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Καθιζρωςη Εθνικήσ Πρωτεφουςασ Νεολαίασ   

 Ανακοίνωση  
Η Γενικι Γραμματεία Επαγγελματικισ Εκπαίδευςθσ, Κατάρτιςθσ, Διά Βίου Μάκθςθσ 

και Νεολαίασ ωσ ο Κυβερνθτικόσ Φορζασ ο οποίοσ φζρει τθν ευκφνθ ςχεδιαςμοφ, 

ςυντονιςμοφ, παρακολοφκθςθσ, προϊκθςθσ και διαμόρφωςθσ των προτάςεων 

πολιτικισ που εφαρμόηονται για τθν επαγγελματικι εκπαίδευςθ, επαγγελματικι 

κατάρτιςθ, διά βίου μάκθςθ και νεολαία ανζλαβε το ςφνκετο ζργο τθσ υλοποίθςθσ 

του Ευρωπαϊκοφ Ζτουσ Νεολαίασ 2022 ςτθ χϊρα μασ.  

Στο πλαίςιο αυτό, θ Γενικι Γραμματεία Επαγγελματικισ Εκπαίδευςθσ, Κατάρτιςθσ, 

Διά Βίου Μάκθςθσ και Νεολαίασ του Υπουργείου Παιδείασ και Θρθςκευμάτων, θ 

Κεντρικι Ζνωςθ Διμων Ελλάδασ και θ Ελλθνικι Εταιρεία Τοπικισ Ανάπτυξθσ και 

Αυτοδιοίκθςθσ αναλαμβάνουν τθν πρωτοβουλία κεςμοκζτθςθσ του Τιμθτικοφ 

Τίτλου τθσ Εκνικισ Πρωτεφουςασ Νεολαίασ για τουσ Διμουσ τθσ Ελλάδασ, που κα 

απονζμεται κάκε  χρόνο ςε ζνα Διμο τθσ χϊρασ. 

O κεςμόσ τθσ Εθνικήσ Πρωτεφουςασ Νεολαίασ ζχει διττό ςτόχο: 

 να προάγει τθ ςυμμετοχι των νζων 15 - 29 χρονϊν ςτθν πολιτικι και κοινωνικι ־

ηωι του τόπου, δίνοντασ τα κατάλλθλα κίνθτρα μζςω ενόσ προγράμματοσ 

δράςεων και παρεμβάςεων, οφτωσ ϊςτε να καταςτοφν ενεργοί πολίτεσ και να 

ςυμβάλουν με τθ δικι τουσ νεανικι, ουςιαςτικι ςυμμετοχι ςε όλεσ τισ πτυχζσ 

τθσ ηωισ τθσ πόλθσ 

 .να προβάλει τον Διμο ςε εκνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο ־
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Η κακιζρωςθ τθσ Εκνικισ Πρωτεφουςασ Νεολαίασ αφορά ςε όλουσ τουσ Διμουσ τθσ 

χϊρασ και προχποκζτει τθν υιοκζτθςθ καλϊν πρακτικϊν ςυνεργαςίασ των 

δθμοτικϊν αρχϊν ςε ςτενι ςυνεργαςία με τουσ νζουσ και τισ νζεσ που κατοικοφν ςε 

αυτοφσ, προκειμζνου να ςυνδιαμορφϊςουν τθν κοινωνικι, οικονομικι, πολιτιςτικι 

και πολιτιςμικι ηωι του τόπου που ηουν. 

Αναλυτικότερα, ο κεςμόσ τθσ Εκνικισ Πρωτεφουςασ Νεολαίασ ςτοχεφει ςτθ 

δθμιουργία πόλεων φιλικϊν και εναρμονιςμζνων με τισ ανάγκεσ των νζων, 

διαςφαλίηοντασ ότι θ νεολαία κα ςυμμετζχει ςε ςυηθτιςεισ και δράςεισ για 

διαφορετικοφσ τομείσ τθσ κακθμερινότθτασ, όπωσ το περιβάλλον, θ κοινωνικι 

ζνταξθ και ςυνοχι, ο πολιτιςμόσ και ο ακλθτιςμόσ, θ εργαςία, θ εκπαίδευςθ, θ 

αςτικι ανάπτυξθ, θ κοινωνικι πολιτικι, τα ανκρϊπινα δικαιϊματα, θ ψυχικι υγεία, 

θ αποτελεςματικότθτα τθσ διακυβζρνθςθσ και θ διαφάνεια. 

Η επιλογι ενόσ Διμου ωσ Εκνικισ Πρωτεφουςασ Νεολαίασ πρζπει να ςυνοδεφεται 

από ζνα πρόγραμμα που κα διαςφαλίηει ότι οι νζεσ και οι νζοι, μζςω τθσ 

ενκάρρυνςθσ τθσ ενεργισ ςυμμετοχισ τουσ και ζχοντασ ίςεσ ευκαιρίεσ, κα 

βρίςκονται ςτον πυρινα των διαδικαςιϊν λιψθσ αποφάςεων, δθμιουργϊντασ ζτςι 

βιϊςιμουσ μθχανιςμοφσ και λειτουργικζσ δομζσ ςυμμετοχισ ςε τοπικό επίπεδο.  

Προσ αυτι τθν κατεφκυνςθ, θ Γενικι Γραμματεία Επαγγελματικισ Εκπαίδευςθσ, 

Κατάρτιςθσ, Διά Βίου Μάκθςθσ και Νεολαίασ (ΓΓ ΕΕΚΔΒΜ&Ν) του Υπουργείου 

Παιδείασ και Θρθςκευμάτων,  θ Κεντρικι Ζνωςθ Διμων Ελλάδοσ (ΚΕΔΕ) και θ 

Ελλθνικι Εταιρεία Τοπικισ Ανάπτυξθσ και Αυτοδιοίκθςθσ (ΕΕΤΑΑ) καλοφν τουσ 

Διμουσ τθσ χϊρασ να υποβάλουν Αίτθςθ Εκδιλωςθσ Ενδιαφζροντοσ για τθν: 

 

Εθνική Πρωτεφουςα Νεολαίασ 2024  
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Αναμενόμενοι Σηόσοι  

 

Κοινι επιδίωξθ του εν λόγω κεςμοφ είναι: 

 θ ενδυνάμωςθ των νζων, θ ενίςχυςθ τθσ ενεργισ ςυμμετοχισ τουσ ςτα κοινά και 

θ ενίςχυςθ τθσ εμπιςτοςφνθσ τουσ απζναντι ςτο κεςμό τθσ Τοπικισ 

Αυτοδιοίκθςθσ. 

 θ προϊκθςθ τθσ αξιοπρζπειασ, τθσ ιςότθτασ, τθσ ιςονομίασ, τθσ ιςθγορίασ, τθσ 

ιςοκρατίασ, τθσ ίςθσ αντιμετϊπιςθσ, του ςεβαςμοφ, τθσ διαφάνειασ και τθσ 

διαβοφλευςθσ. 

 θ ενθμζρωςθ, θ εκπαίδευςθ και θ κατάρτιςθ των νζων ςε αντικείμενα που 

ςχετίηονται με τθν Τοπικι Αυτοδιοίκθςθ, τισ πολιτικζσ επιςτιμεσ, τθν 

εκπαίδευςθ και τθν οικονομικι επιςτιμθ, κακϊσ και άλλεσ ςυναφείσ επιςτιμεσ. 

 θ βελτίωςθ τθσ ςχζςθσ των νζων με τουσ Οργανιςμοφσ Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ, 

με ςτόχο τθν ανάπτυξθ βιϊςιμων παραγωγικϊν ςχζςεων και τθ γεφφρωςθ του 

χάςματοσ που εντοπίηεται μεταξφ των νζων και του κεςμοφ τθσ Τοπικισ 

Αυτοδιοίκθςθσ. 

 θ ανάδειξθ των τοπικϊν ιδιαιτεροτιτων και των χαρακτθριςτικϊν τθσ περιοχισ, 

τθσ τοπικισ ιςτορίασ και πολιτιςμοφ, κακϊσ και των ςτοιχείων που αποτελοφν 

ορόςθμα για τθν περιοχι. 

 θ ςυμβολι ςτθ χάραξθ τοπικισ ςτρατθγικισ για τθ νεολαία. 

Ζνασ Διμοσ, προκειμζνου να λάβει τον Τιμθτικό Τίτλο τθσ Εκνικισ Πρωτεφουςασ 

Νεολαίασ, πρζπει να δθμιουργιςει από κοινοφ με τισ νζεσ και τουσ νζουσ τθσ πόλθσ 

μια πρόταςθ και ζνα πρόγραμμα που κα ταυτίηονται με τουσ ςτόχουσ του κεςμοφ 

και, παράλλθλα, κα αποφζρουν οφζλθ ςτθν ίδια τθν πόλθ και ςτθν κοινωνία των 

πολιτϊν τθσ. 
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Ποιορ μποπεί να ςποβάλει αίηηζη; 

 

Όλοι οι Διμοι τθσ χϊρασ.  

Οι δθμοτικζσ αρχζσ που επικυμοφν θ πόλθ τουσ να λάβει τον Τιμθτικό Τίτλο τθσ 

Εκνικισ Πρωτεφουςασ Νεολαίασ πρζπει να ςχεδιάςουν και να παρουςιάςουν ζνα 

πρόγραμμα που κα πλθροί τα ακόλουκα κριτιρια: 

Κπιηήπια 

 

Κριτιρια αξιολόγθςθσ του προτεινόμενου προγράμματοσ για τθν Εκνικι 

Πρωτεφουςα Νεολαίασ των υποψθφίων είναι: 

 Συμμετοχή – Συναπόφαςη των νζων: Οι νζεσ και οι νζοι πρζπει να βρίςκονται 

ςτο επίκεντρο τθσ υποψθφιότθτασ του Διμου. Οι κζςεισ και οι προτάςεισ τουσ 

πρζπει να ζχουν λθφκεί υπόψθ ςτισ αποφάςεισ του Διμου. Αυτό ιςχφει τόςο για 

τθν ανάπτυξθ και το ςχεδιαςμό του προτεινόμενου προγράμματοσ όςο και για 

τισ δομζσ διακυβζρνθςθσ και υλοποίθςισ του. 

 Ευρωπαϊκή Διάςταςη: Στόχοσ του προτεινόμενου προγράμματοσ είναι θ 

ενίςχυςθ τθσ ςυνεργαςίασ ςε τοπικό, εκνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. Πρζπει να 

επιδιϊκεται θ δθμιουργία ευκαιριϊν για τισ νζεσ και τουσ νζουσ ςε τοπικό 

επίπεδο να ςυηθτιςουν ευρωπαϊκά κζματα και να εμπνεφςουν άλλεσ πόλεισ ςτθ 

χϊρα για να αναπτφξουν ζνα καλφτερο περιβάλλον για τισ/τουσ νζεσ/ νζουσ. 

 Θεματικά Πεδία Προτεινόμενου Προγράμματοσ: Θεματικά πεδία, που χωρίσ να 

είναι περιοριςτικά, κα ςυνυπολογιςτοφν ςτθν αξιολόγθςθ του προτεινόμενου 

προγράμματοσ είναι η Παιδεία & Διά Βίου Μάθηςη, ο Πολιτιςμόσ, το 

Περιβάλλον/η Κλιματική Αλλαγή, η Κοινωνική Συμπερίληψη και η Νεανική 

Επιχειρηματικότητα. Αντίςτοιχα, κα ςυνυπολογιςτοφν κεματικά πεδία που 
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άπτονται του ευρωπαϊκοφ γίγνεςκαι και των τοπικϊν ιδιαιτεροτιτων του 

υποψιφιου Διμου.  

 Τοπική Ιδιαιτερότητα: Το προτεινόμενο πρόγραμμα πρζπει να είναι ευζλικτο 

και οι δράςεισ του να προςαρμόηονται ςτισ κατά τόπουσ ιδιαιτερότθτεσ, με 

ςκοπό να επιλφονται τα τοπικά προβλιματα τθσ νεολαίασ. 

 Συνοχή – Συνάφεια με ςτρατηγική: Η υποψθφιότθτα πρζπει να χαρακτθρίηεται 

από ολοκλθρωμζνθ προςζγγιςθ και ςυνεκτικότθτα. Οι δράςεισ του 

προτεινόμενου προγράμματοσ πρζπει να τεκμθριϊνουν τθ ςκοπιμότθτά τουσ 

και τθ ςυμβολι τουσ ςτθν επίτευξθ του οράματοσ του Διμου. 

Φπημαηοδόηηζη 

 

Οι χρθματοδοτικζσ πθγζσ που κα αναφζρει ο υποψιφιοσ Διμοσ ότι ζχει ι κα 

εξαςφαλίςει ωσ οικονομικοφσ πόρουσ για τθν κάλυψθ των δαπανϊν υλοποίθςθσ 

δράςεων του προγράμματόσ του κα ςυνυπολογιςτοφν ςτθν αξιολόγθςθ τθσ 

υποψθφιότθτάσ του, ςε ςχζςθ με το ςυνολικό προχπολογιςμό του προτεινόμενου 

προγράμματοσ. 

Εν δυνάμει χρθματοδοτικζσ πθγζσ που μπορεί να αξιοποιθκοφν είναι: ΕΣΠΑ 2021 – 

2027, Ευρωπαϊκά Ανταγωνιςτικά Προγράμματα (π.χ. Erasmus+, CERV, Solidarity 

Corps, κ.ά.), κακϊσ και χορθγίεσ. 
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Διαδικαζία Ανακήπςξηρ  

Όπγανα Ανακήπςξηρ 

 

Η Γενικι Γραμματεία Επαγγελματικισ Εκπαίδευςθσ, Κατάρτιςθσ, Διά Βίου Μάκθςθσ 

και Νεολαίασ του Υπουργείου Παιδείασ και Θρθςκευμάτων ςυγκροτεί τθν Επιτροπι 

Ανακιρυξθσ τθσ Εκνικισ Πρωτεφουςασ Νεολαίασ 2024 και τθν Ομάδα 

Εμπειρογνωμόνων. 

 

Η Επιτροπή Ανακήρυξησ τησ Εθνικήσ Πρωτεφουςασ Νεολαίασ 2024 αποτελείται 

από κεςμικοφσ εμπειρογνϊμονεσ, εκπροςϊπουσ τθσ κοινωνίασ των πολιτϊν, 

εκπροςϊπουσ των οργανϊςεων νεολαίασ, κακϊσ και τισ τοπικζσ και περιφερειακζσ 

αρχζσ.  

Ζργο τθσ Επιτροπισ Ανακιρυξθσ τθσ Εκνικισ Πρωτεφουςασ Νεολαίασ 2024 είναι: α) 

να αξιολογιςει τισ υποψθφιότθτεσ και να ειςθγθκεί ςτο Γενικό Γραμματζα 

Επαγγελματικισ Εκπαίδευςθσ, Κατάρτιςθσ, Διά Βίου Μάκθςθσ και Νεολαίασ τον 

τελικό κατάλογο με τουσ 5 προκρικζντεσ Διμουσ β) ςτθν τελικι φάςθ, να 

αξιολογιςει και να ειςθγθκεί ςτο Γενικό Γραμματζα Επαγγελματικισ Εκπαίδευςθσ, 

Κατάρτιςθσ, Διά Βίου Μάκθςθσ και Νεολαίασ το Διμο που κα τιμθκεί με τον τίτλο 

τθσ Εκνικισ Πρωτεφουςασ Νεολαίασ 2024. 

 

Η Ομάδα Εμπειρογνωμόνων τησ Εθνικήσ Πρωτεφουςασ Νεολαίασ 2024 λειτουργεί 

υπό τθν ευκφνθ τθσ ΕΕΤΑΑ. Ζργο τθσ είναι: 

▪ Να παρζχει υπθρεςίεσ επιςτθμονικοφ και τεχνικοφ ςυμβοφλου τθσ Επιτροπισ 

Ανακιρυξθσ τθσ Εκνικισ Πρωτεφουςασ Νεολαίασ 2024 για να καταλιξει ςτθν πλζον 

αντικειμενικι απόφαςθ ςχετικά με το ποιοσ Διμοσ κα λάβει τον τίτλο τθσ Εκνικισ 

Πρωτεφουςασ Νεολαίασ 2024. 
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▪ Να αποτελεί βαςικό εταίρο τθσ βραβευμζνθσ πόλθσ κατά τισ φάςεισ 

προετοιμαςίασ, οργάνωςθσ και υλοποίθςθσ του ζτουσ αναφοράσ. Η Ομάδα 

υποςτθρίηει πρωτίςτωσ τθν Πρωτεφουςα ςτθν εφαρμογι του προγράμματοσ, 

αξιοποιϊντασ τθν τεχνογνωςία που βρίςκεται εντόσ του φορζα. Εξαςφαλίηει, επίςθσ, 

μια ιςχυρι ευρωπαϊκι διάςταςθ και ςυνδζςεισ με βαςικοφσ διεκνείσ κεςμοφσ και 

ενδιαφερόμενουσ φορείσ, κακϊσ και με ζνα δίκτυο οργανϊςεων νεολαίασ ςε 

τοπικό, περιφερειακό, εκνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. 

▪ Να αναπτφςςει δράςεισ παρακολοφκθςθσ ςε όλθ τθ διαδικαςία τθσ Εκνικισ 

Πρωτεφουςασ Νεολαίασ για να εντοπίςει περαιτζρω τισ ανάγκεσ τθσ Πρωτεφουςασ 

και να προτείνει βελτιϊςεισ ςχετικά με τθ διαδικαςία. 
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Υποβολή αιηήζευν 

Οι ενδιαφερόμενοι Διμοι καλοφνται να διαβάςουν προςεκτικά τθν παροφςα 

Ανακοίνωςη και τθν Προκήρυξη του πρϊτου κφκλου για την ανάδειξη τησ Εθνικήσ 

Πρωτεφουςασ Νεολαίασ 2024 και να ςυμπλθρϊςουν το ζντυπο Αίτηςη, ςτο οποίο 

περιγράφουν: (α) το όραμά τουσ για το προτεινόμενο ζτοσ, (β) λεπτομερι αναφορά 

για τισ προθγοφμενεσ επιδόςεισ του Διμου ςτον τομζα τθσ νεολαίασ, (γ) το κίνθτρο 

για να κζςουν υποψθφιότθτα για τθν Εκνικι Πρωτεφουςα Νεολαίασ 2024, (δ) τισ 

βαςικζσ προκλιςεισ που πρζπει να αντιμετωπιςτοφν και (ε) ζνα πρόγραμμα 

δραςτθριοτιτων που πρζπει να ανταποκρίνεται ςε αυτοφσ τουσ ςτόχουσ. Τονίηεται 

ότι πρζπει να περιγράφεται με ςαφινεια (1) θ ςυμμετοχι των νζων ςτθ διαδικαςία 

αυτι, (2) θ προτεινόμενθ δομι διακυβζρνθςθσ, (3) οι οικονομικοί πόροι 

υλοποίθςθσ του προτεινόμενου προγράμματοσ και (4) ο μακροπρόκεςμοσ 

αντίκτυποσ τθσ Εκνικισ Πρωτεφουςασ Νεολαίασ 2024 ςτισ νζεσ και ςτουσ νζουσ του 

Διμου, κακϊσ και ευρφτερα ςτθν περιοχι. 

 

Οι αιτιςεισ πρζπει να υποβλθκοφν ςε μορφι PDF και Microsoft Word με τίτλο 

εγγράφου «Όραμα Εθνικήσ Πρωτεφουςασ Νεολαίασ 2024 Ονομαςία Δήμου……», 

από τη Δευτζρα 6 Μαρτίου 2023 μζχρι και την Παραςκευή 9 Ιουνίου 2023 και ϊρα 

16.00, διαδικτυακά ςτην ηλεκτρονική διεφθυνςη youthmunicipality24@eetaa.gr. 

 

 

mailto:youthmunicipality24@eetaa.gr/
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Η ΕΕΤΑΑ κα οργανϊςει Διαδικτυακό Σεμινάριο Πληροφόρηςησ για τουσ Διμουσ 

που ενδιαφζρονται να υποβάλουν αίτθςθ για τον τίτλο τθσ Εκνικισ Πρωτεφουςασ 

Νεολαίασ 2024 τη Δευτζρα, 27 Μαρτίου 2023 και ϊρα 10.00 (κάντε κλικ εδϊ για 

εγγραφι). 

 

Εάν ζχετε ερωτιςεισ ςχετικά με τθ διαδικαςία επιλογισ, επικοινωνιςτε με τθν 

ΕΕΤΑΑ: infoym24@eetaa.gr. Οι απαντιςεισ κα αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα τθσ 

ΕΕΤΑΑ. 

 

Τθ Δευτζρα, 12 Ιουνίου 2023 η ΕΕΤΑΑ θα αναρτήςει ςτην ιςτοςελίδα τησ τουσ 

υποψήφιουσ Δήμουσ για την Εθνική Πρωτεφουςα Νεολαίασ 2024. 

 

Αξιολόγηζη Αιηήζευν – Ανακήπςξη Τελικών Υποτηθιοηήηυν 

 

Η Επιτροπι Ανακιρυξθσ τθσ Εκνικισ Πρωτεφουςασ Νεολαίασ 2024 κα αξιολογιςει 

τισ υποψθφιότθτεσ και κα ειςθγθκεί ςτον Γενικό Γραμματζα Επαγγελματικισ 

Εκπαίδευςθσ, Κατάρτιςθσ, Διά Βίου Μάκθςθσ και Νεολαίασ τον τελικό κατάλογο με 

τουσ 5  προκρικζντεσ Διμουσ. 

 

Τθν Παραςκευή, 15 Σεπτεμβρίου 2023, η ΕΕΤΑΑ θα αναρτήςει ςτην ιςτοςελίδα τησ 

τουσ 5 προκριθζντεσ Δήμουσ. 

 

mailto:infoym24@eetaa.gr
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Υποβολή Τελικών Υποτηθιοηήηυν 

 

Η Επιτροπι Ανακιρυξθσ τθσ Εκνικισ Πρωτεφουςασ Νεολαίασ 2024: 

 κα αξιολογιςει τισ πζντε (5) τελικζσ υποψθφιότθτεσ  

 κα καλζςει ςε ειδικι ςυνεδρίαςι τθσ τουσ προκρικζντεσ Διμουσ για να 

παρουςιάςουν τθν τελικι τουσ πρόταςθ και να απαντιςουν ςτισ ερωτιςεισ 

τθσ ι εναλλακτικά κα πραγματοποιιςει επιτόπιεσ επιςκζψεισ 

 και κα ειςθγθκεί ςτον Γενικό Γραμματζα Επαγγελματικισ Εκπαίδευςθσ, 

Κατάρτιςθσ, Διά Βίου Μάκθςθσ και Νεολαίασ τον επιλεγζντα Διμο να λάβει 

τον τίτλο τθσ Εκνικισ Πρωτεφουςασ Νεολαίασ 2024. 

Ανακοίνυζη Αποηελεζμάηυν – Τελεηή Ανακήπςξηρ Εθνικήρ 

Ππυηεύοςζαρ Νεολαίαρ 2024 

 

Μετά τθ ςυνεδρίαςθ τθσ Επιτροπισ Ανακιρυξθσ τθσ Εκνικισ Πρωτεφουςασ 

Νεολαίασ 2024, κα οργανωκεί Τελετή Απονομήσ τον Δεκζμβριο 2023, κατά τθν 

οποία  κα ανακοινωκεί θ πόλθ που κα ανακθρυχκεί ωσ Εκνικι Πρωτεφουςα 

Νεολαίασ για το 2024. 


